
 

Protokół nr XVI 

XVI Sesja w dniu 28 listopada 2025  

Obrady rozpoczęto 28 listopada 2025 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 12:16 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Szymon Chmielewski 

2. Tomasz Jenczyk 

3. Tomasz Kaczmarek 

4. Romuald Łabiszak 

5. Daniel Łanucha 

6. Leszek Malmur 

7. Michał Mulka 

8. Monika Olech 

9. Andrzej Pacholczak 

10. Marlena Przybyła 

11. Sebastian Stefaniak 

12. Henryk Szrama 

13.. Grażyna Wendlandt 

14.Jacek Wrembel 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie kworum. 

Przewodniczący Rady Gminy przywitał wszystkich zebranych, poprosił o potwierdzenie kworum i na 

podstawie potwierdzonego kworum stwierdził prawomocność obrad oraz otworzył XVII Sesję IX Kadencji 

Rady Gminy Ryczywół. 

 

2. Sprawy regulaminowe. 

Nie zgłoszono uwag do porządku obrad. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Gminy. 

Nie zgłoszono uwag.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Gminy. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, 

Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Michał Mulka 

NIEOBECNI (1) 



Andrzej Cybort 

 

4. Wystąpienie Radnych Powiatu Obornickiego i zapytania. 

Radny Henryk Szrama ponownie dopytywał o zmianę oznakowania na wjeździe do miejscowości 

Ryczywół od strony miejscowości Gorzewo.  

Wicestarosta poinformował, że zajęto się sprawą, jednak w związku z trwałością projektu przebudowy 

drogi, Starostwo musi wystąpić do Wojewody Wielkopolskiego o zgodę na dokonanie zmian. 

Radna Marlena Przybyła poruszyła temat przepustu w miejscowości Radom. 

Wicestarosta odpowiedział, że przepust został naprawiony. 

Radna Marlena Przybyła dopytywała również o termin ukończenia prac na drodze wojewódzkiej  nr 178. 

Wicestarosta odparł, że nie ma terminu ukończenia prac. 

Radny Kaczmarek dopytywał o termin ukończenia prac na moście w miejscowości Wełna. 

Wicestarosta odparł, że w trakcie robot wynikł prace dodatkowe, dlatego termin został wydłużony do 

dnia 30 kwietnia 2026 roku. Ponadto, Wicestarosta poinformował, na jakim etapie jest przebudowa ul. 

Czarnkowskiej w Ryczywole.  

 

5. Informacja z posiedzenia Rady Społecznej SP ZOZ w Obornikach. 

 

Pani Barbara Boch – członek  Rady Społecznej SP ZOZ w Obornikach przedstawiła sprawozdanie z 

posiedzenia rady. 

 

6. Informacja Wójta Gminy o pracach między sesjami. 

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z prac między sesjami. 

Do dyskusji zgłosiła się radna Monika Olech, która poprosiła o przybliżenie tematu kopalni piasku oraz 

rozmów ze Stowarzyszeniem Trzy Twierdze. 

Pan Wójt poinformował, że temat został poruszony na posiedzeniu komisji Rady Gminy. Przy budowie 

drogi ekspresowej s11 będą potrzebne duże ilości piasku. W związku z tym firmy szukają już miejsc na 

wydobywanie tego kruszywa. Przedstawicielka jednej z firm omówiła możliwości pozyskiwania piasku na 

terenie gminy. Ponadto dodał, że wraz z radą gminy należy pochylić się nad taką możliwością. W kwestii 

rozmów ze Stowarzyszeniem Trzy Twierdze Pan Wójt poinformował, że odbył rozmowę z członkami 

stowarzyszenia, którzy byli również obecni na posiedzeniu komisji rady gminy. Dodał, że wraz z członkami 

stowarzyszenia udał się na teren działki w Igrzynie, która była najbardziej atrakcyjna na  budowę 

strzelnicy. Uważał jednak, że sprawa stała się bardzo medialna. Ponadto, projekt porozumienia 

przedstawiony przez stowarzyszenie był nie do przyjęcia. W związku z powyższym, Rada na posiedzeniu 

komisji podjęła decyzje, że nie podejmą współpracy ze stowarzyszeniem.  

 

7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Szymon Chmielewski przedstawił informację o działalności między sesjami. 

 

 

8. Informacja przewodniczących komisji Rady Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym. 

 



Informację z działalności między sesjami przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Daniel 

Łanucha, Przewodniczący Komisji Rolnej i Ochrony Środowiska Radny  Leszek Malmur, Przewodniczący 

Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radny Henryk Szrama, Przewodniczący Komisji Rozwoju 

Gospodarczego i Budżetu Radny Michał Mulka.  

Radny Henryk Szrama przedstawił sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy.  

Radna Monika Olexh dopytywała o sprawozdania klubów sportowych. 

Radny Daniel Łanucha odpowiedział, że dotacje zostały prawidłowo rozliczone.  

 

9. Składanie interpelacji. 

Brak interpelacji.  

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Ryczywół 
na 2025 rok.  
Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały. 
Radny Henryk Szrama dopytywał o środki na wykonanie oświetlenia, czy nie można wykorzystać pozo-
stałych środków na postawienie nowych lamp. 

Wójt Gminy odpowiedział, że zgodnie z umową na dofinansowanie nie można było stawiać nowych 
lamp.  
Następnie radni zagłosowali nad podjęciem uchwały nr XVI/125/2025 w sprawie zmian w budżecie 
gminy na rok 2025. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, 

Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 - 2030. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2025-2030.  

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały. 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVI/126/2025 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2030. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 - 2030. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 



Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, 

Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia operatora Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych, sposobu świadczenia usług przez Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych na 

terenie Gminy Ryczywół oraz określenie szczegółowego sposobu obliczania należnej Operatorowi 

Rekompensaty wraz ze wskaźnikiem służącym do obliczania, kontrolowania i przeglądu Rekompensaty 

oraz reguły dotyczące unikania i zwrotu nadwyżek Rekompensaty. 

 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia operatora Punktu 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, sposobu świadczenia usług przez Punkt Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych na terenie Gminy Ryczywół oraz określenie szczegółowego sposobu obliczania 

należnej Operatorowi Rekompensaty wraz ze wskaźnikiem służącym do obliczania, kontrolowania i 

przeglądu Rekompensaty oraz reguły dotyczące unikania i zwrotu nadwyżek Rekompensaty. 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVI/127/2025.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie w ustalenia operatora Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, 

sposobu świadczenia usług przez Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych na terenie Gminy 

Ryczywół oraz określenie szczegółowego sposobu obliczania należnej Operatorowi Rekompensaty wraz 

ze wskaźnikiem służącym do obliczania, kontrolowania i przeglądu Rekompensaty oraz reguły dotyczące 

unikania i zwrotu nadwyżek Rekompensaty. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, 

Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

 

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od środków transportowych. 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVI/128/2025.  

 

Głosowano w sprawie: 



Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna 

Wendlandt, Jacek Wrembel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Andrzej Pacholczak 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa 

obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Ryczywół na rok 2026. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta 

przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Ryczywół na rok 2026. 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVI/129/2025.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania 

podatku rolnego na obszarze Gminy Ryczywół na rok 2026..  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Marlena Przybyła, Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek 

Wrembel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Andrzej Pacholczak, Sebastian Stefaniak 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

 

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Ryczywół na lata 2026 - 2029. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 

Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy 

Ryczywół na lata 2026 - 2029. 

 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVI/130/2025. 

 

Głosowano w sprawie: 



Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Ryczywół na lata 2026 - 2029..  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, 

Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Ryczywół na lata 2025-2035 wraz z 

Prognozą oddziaływania na środowisko Strategii Rozwoju Gminy Ryczywół na lata 2025-2035. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy 

Ryczywół na lata 2025-2035 wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko Strategii Rozwoju Gminy 

Ryczywół na lata 2025-2035. 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVI/131/2025. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Ryczywół na lata 2025-2035 wraz z 

Prognozą oddziaływania na środowisko Strategii Rozwoju Gminy Ryczywół na lata 2025-2035.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, 

Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

 

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntów i budynków 

oraz elementów wodociągowo-kanalizacyjnych stanowiących własność Gminy Ryczywół w drodze 

bezprzetargowe. 

2035. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

dzierżawy gruntów i budynków oraz elementów wodociągowo-kanalizacyjnych stanowiących własność 

Gminy Ryczywół w drodze bezprzetargowe. 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVI/132/2025. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy gruntów i budynków oraz 



elementów wodociągowo-kanalizacyjnych stanowiących własność Gminy Ryczywół w drodze 

bezprzetargowe.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, 

Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

 

18. Podjęcie uchwały w sprawie wytypowania reprezentanta Gminy Ryczywół do Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku w Obornikach. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wytypowania reprezentanta Gminy 

Ryczywół do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Obornikach. 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVI/133/2025. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wytypowania reprezentanta Gminy Ryczywół do Komisji Bezpieczeństwa i 

Porządku w Obornikach.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, 

Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Michał Mulka 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

 

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Ryczywół, jako organizatora 

publicznego transportu zbiorowego, umowy z operatorem o świadczenie usług w zakresie publicznego 

transportu zbiorowego. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę 

Ryczywół, jako organizatora publicznego transportu zbiorowego, umowy z operatorem o świadczenie 

usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVI/134/2025. 

 



Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Ryczywół, jako organizatora 

publicznego transportu zbiorowego, umowy z operatorem o świadczenie usług w zakresie publicznego 

transportu zbiorowego..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, 

Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

 

20. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej i sposobu jej poboru. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty 

targowej i sposobu jej poboru. 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVI/135/2025. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej i sposobu jej poboru..  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, 

Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

 

21. Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków oraz trybu finansowego wspierania rozwoju 

sportu w Gminie Ryczywół. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia warunków oraz trybu 

finansowego wspierania rozwoju sportu w Gminie Ryczywół. 

 

W wyniku braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad uchwałą nr 

XVI/136/2025. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków oraz trybu finansowego wspierania rozwoju sportu w 

Gminie Ryczywół. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 



Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Jenczyk, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek 

Malmur, Michał Mulka, Monika Olech, Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła, Sebastian Stefaniak, 

Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

 

22. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki 

procentowej opłaty adiacenckiej. 

 

Radny Tomasz Jenczyk poprosił Przewodniczącego Rady Gminy o omówienie uchwały, aby mieszkańcy  

usłyszeli, czego ona dotyczy. 

Przewodniczący odczytał treść uchwały.  

Następnie zarządził głosowanie nad uchwałą nr XVI/137/2025. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie opłaty adiacenckiej..  

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Szymon Chmielewski, Tomasz Kaczmarek, Romuald Łabiszak, Daniel Łanucha, Leszek Malmur, Michał 

Mulka, Monika Olech, Sebastian Stefaniak, Henryk Szrama, Grażyna Wendlandt, Jacek Wrembel 

PRZECIW (1) 

Tomasz Jenczyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Andrzej Pacholczak, Marlena Przybyła 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Cybort 

 

23. Wolne głosy i wnioski. 

Radny Jacek Wrembel odniósł się do zapytania Radnej Marleny Przybyła, dotyczącego przebudowy drogi 

nr 178. Uważał, że Starostwo winno posiadać informacje, kiedy ta przebudowa się zakończy. 

Mieszkaniec wsi Igrzyna dopytywał o miejscowe plany dotyczące wiatraków oraz o porozumienie w 

sprawie strzelnicy na Igrzynie. 

Pan Wójt odpowiedział, że temat strzelnicy został zamknięty. 

Pracownik Urzędu Gminy – p. Marlena Stróżyk omówiła przebieg prac nad planami ogólnymi. 

Mieszkaniec dopytywał również o temat kopalni na Igrzynie. Dodał, że nie są udostępnianie żadne 

informacje na ten temat. 

Pan Wójt odpowiedział, że Gmina nie udostępnia informacji o spotkaniach Wójta na stronie 

internetowej. Dodał, że w związku ze zbliżającą się budową drogi s11, firmy poszukują miejsc 

wydobywania piasku. Przedstawicielka firmy, która omawiała temat kopali na posiedzeniu komisji 



poinformowała, że na Igrzynie złoże wydaje się najbardziej wydajne. Dodał, że w kwestii Igrzyny, sprawa 

toczy się w sądzie. I dla Gminy głównym priorytetem jest zakończenie sprawy tak, aby gmina nie musiała 

wypłacać odszkodowania skarżącemu. Ponadto dodał, że jeżeli w Gminie Ryczywół nie powstanie 

kopalnia, to piasek na budowę s11 będzie transportowany drogami gminnymi. 

Mieszkaniec uważał jednak, że takie kopalnie to duże obciążenie dla środowiska. 

W temacie wypowiedziała się również Radna Marlena Przybyła. 

Do dyskusji zgłosił się mieszkaniec wsi Dąbrówka Ludomska, który uważał, że gmina powinna przejąć 

drogę w miejscowości Dąbrówka Ludomska. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że będzie to jednej z tematów na najbliższym posiedzeniu 

komisji Rady Gminy.  

Mieszkaniec wsi Skrzetusz dopytywał o przebudowę zjazdu w Skrzetuszu, o pozwolenie wodno-prawne 

dotyczące rowu, o docinanie drzew przez gminę oraz remont remizy strażackiej w Skrzetuszu. 

Pan Wójt odpowiedział, że wykonawca przebudowy zjazdu złożył za późno dokumenty w starostwie 

wniosek o zmianę organizacji ruchu, dlatego prace nie ruszyły. Termin na wykonanie zadania mija 5 

grudnia. Na temat pozwolenia wodno-prawnego, Pan Wójt odpowiedział, że dopyta pracownika urzędu. 

W kwestii docinania drzew, Centrum Integracji Społecznej rozpocznie prace w najbliższym czasie. Pan 

Wójt poruszył również temat remontu remizy OSP. Dodał, że jest już kosztorys i dokumentacja. W 

najbliższym czasie odbędzie się spotkanie projektanta z strażakami w remizie, aby dokonać weryfikacji 

projektu. Wypowiedział się również na temat świetlicy w Skrzetuszu. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał Wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w sprawie skargi 
na Uchwałę Rady Gminy Ryczywół nr XIV/112/2025 Rady Gminy Ryczywół z dnia 22 sierpnia 2025 r. 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Ryczywół. 

Nie zgłoszono więcej pytań.  

25. Zakończenie.  

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady XV Sesji IX Kadencji 
Rady Gminy Ryczywół.  
 
 
 
Protokołowała: Andżelika Kasperska  
 


